

2009年9月6日
星期日 农历己丑年七月十八

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048
邮发代号:35-3 第11238号 今日4版

今天白天到夜里 多云转阵雨 风力 偏东风转偏北风4级左右 温度 最高28℃ 最低22℃ 降水概率80%

打造高品质都市党报

我市5家企业入围中国企业500强

他们是:河南中烟 宇通集团 郑煤集团 豫联能源 登电集团

据新华社杭州9月5日电(记者 冯源 樊曦)2009中国企业500强5日下午在浙江省杭州市发布,中国石油化工集团公司、中国石油天然气集团公司和国家电网公司排名前三位。

由中国企业联合会、中国企业家协会主办的2009中国企业500强发布暨中国大企业高峰会5日下午在杭州举行,中国企业家协会执行副会长、中国工程院院士王基铭发布了“2009中国企业500强”、“2009中国制造业企业500强”、“2009中国服务业企业500强”和“2009中国企业效益200佳”的名单。

此次我省企业入围数量与上年持平,其中河南煤业化工集团有限责任公司以2008年营业收入821.153亿元排名第68位,中国平煤神马能源化工集团有限责任公司以2008年营业收入681.3417亿元排名第80位。这是自2002年中国企业500强发布以来,我省企业首次进入中国企业500强前100位。

其他14户入围2009中国企业500强的我省企业是:安阳钢铁集团有限责任公司(第107位)、郑州铁路局(第168位)、河南省漯河市双汇实业集团有限责任公司(第177位)、河南中烟工业公司(第275位)、金龙精密铜管集团股份有限公司(第321位)、河南神火集团有限

公司(第335位)、洛阳新安电力集团有限公司(第344位)、郑州宇通集团有限公司(第382位)、郑州煤炭工业(集团)有限责任公司(第397位)、义马煤业集团股份有限公司(第447位)、河南济源钢铁(集团)有限公司(第456位)、河南豫光金铅集团有限公司(第477位)、河南豫联能源集团有限责任公司(第498位)、登封电厂集团有限公司(第499位)。

此外,我省还有安阳钢铁集团有限责任公司、河南省漯河市双汇实业集团有限责任公司等15户企业入围2009中国制造业企业500强。

郑州新建改建3座水厂接汉江水

相关规划通过专家评审

本报讯(记者 孟斌 通讯员 贺春 宁琳)到2020年,我市将新建4座水厂,每天新增供水能力105万吨,届时,500万郑州人将喝上南水北调优质水源。昨日,《郑州市给水工程(2008年~2020年)规划》通过了来自省规划院、市规划局、市南水北调办公室等部门专家的现场评审。

目前,我市综合用水中约60%引自黄河,由于过分依赖黄河水源,一旦黄河水位

出现变化,将为市民饮水带来不少麻烦。最新统计数据表明,今年郑州市区最高日供水量达到87.8万吨,比2008年每日最高75.7万吨增加了12.1万吨,而我市现在每日实际供水能力仅有90万吨。

根据预测,到2015年,郑州市每日用水需求量将达到162万吨,到2020年达到211万吨,按照目前的供水能力,市区每日供水缺口将超过100万吨。

按照新规划,到2020年,我市将投资44.18亿元,新建4座水厂,其中,龙湖水厂、桥南水厂、须水水厂水源取自黄河水,刘湾水厂则采用南水北调水。4座水厂供水区域分别为郑东新区北部、市区北部、桥南新区、高新区和须水、市区南部和经开区,每日新增供水能力105万吨,将使200万人受益。

至此,加上原有的中法水厂、白庙水

厂、东周水厂、石佛水厂和柿园水厂,我市将有9座水厂,每日供水200多万吨,为郑州市的经济发展和人民生活提供源源不断的供水保障。这其中,柿园水厂和中法水厂水源将由黄河水改为南水北调水。

按照规划,到2015年,郑州市区供水总量中南水北调水将占到半壁江山,除高新区、惠济区、郑东新区,市区居民都可用上南水北调水。

河南大华书画院昨成立

本报讯(记者 秦华)笔墨随时代,丹青谱新章。昨日上午,河南大华书画院成立揭牌暨“华诞盛世铸辉煌”庆祝新中国成立60周年书画精品展在商都艺术馆举行,省政协主席王全书,副主席靳绥东、袁祖亮出席揭牌仪式并剪彩。

刚刚成立的河南大华书画院,主要通过举办书画展、组织写生等活动,为省内外书画家尤其是基层书画家提供交流和展示的平台。

据介绍,河南大华书画院此次主办的“华诞盛世铸辉煌”书画精品展自6月中旬开始面向全国征集作品,共收到来自全国20个省、市、自治区推荐选送的作品近千幅,经过专家评委认真评选,共有300幅作品参与了这次展览。参展作品取题广泛、风格鲜明。书法作品楷、行、隶、草、篆诸体皆备,绘画作品则涵盖山水、花鸟、人物、版画、油画等多种题材和形式。

据悉,此次展览将持续至9月7日结束,免费向市民开放。

戏剧名家 唱响如意湖畔

本报讯(记者 李颖)昨日上午,郑东新区CBD广场旌旗招展,人潮涌动,由郑州市委宣传部、河南省剧协主办的“祝福祖国·唱响神州——河南戏剧名家大型演唱会”在这里唱响。

中国剧协主席尚长荣、河南省剧协主席李树建以及河南的数十位国家一级演员、梅花奖及文华奖获得者集体亮相,为新中国60华诞献上美好祝福。

演唱会在歌舞《欢天喜地庆盛世》中拉开序幕,伴随着喜庆的音乐,市领导李奇奇、李柳身、丁世显等走上舞台,为“盛世梨园——河南60位戏剧名家手模纪念雕塑”揭幕。

演出中,马金凤等15位河南老艺术家依次盛装登台,现场印制手模。这些手模被采集后,将拓制到“盛世梨园”雕塑上,作为永久纪念。大型雕塑“盛世梨园”是郑州市雕塑设计院院长张松正为庆祝新中国成立60周年而特别设计制作。雕塑高6米,上方为戏曲元素的抽象形象,下方底座四周制作成河南戏剧名家手模和签名,极具中原文化特色。

演出现场,中国剧协主席尚长荣演唱了京剧《智取威虎山》中的经典唱段和戏歌《我是中国人》,一亮嗓就赢得阵阵叫好。河南省剧协主席李树建演唱了代表剧目中的唱段《天还是那片天》;汪荃珍、杨帅学、申小梅、柏青、范静等名家纷纷登台,演唱了在老百姓中广为传唱的戏曲经典唱段《抬花轿》《卷席筒》《收麦维》《穆桂英挂帅》《花木兰》等。

中央电视台和郑州电视台联合录制了昨日的演出活动,演出实况将于国庆期间在中央电视台11套黄金时段播出。

细化方案 筹备道德论坛

本报讯(记者 武建玲)4日,第六届中国公民道德论坛郑州市执委会召开第一次工作小组组长例会,听取论坛有关筹备工作情况汇报,并对有关工作进行部署。市委常委、宣传部部长丁世显出席会议。

会上,综合、材料、宣传、现场准备、接待、文艺、市容环境、交通安全等八个工作组汇报了有关筹备工作进展情况。听取情况汇报后,丁世显指出,现在距离论坛举办不到20天时间,时间紧、任务重,希望各工作组进一步细化工作方案,明确任务、落实责任,迅速掀起筹备工作高潮;要突出重点,抓住关键,加强督察,加强协调,及时解决遇到的问题,提高效率,扎实有效地推进各项筹备工作,为论坛的成功举办奠定良好基础。

渎职侵权 172人 被查办

本报讯(记者 潘燕 实习生 王若丞)昨日上午,省人大常委会调研组调研我市反渎职侵权检察工作。

据介绍,2008年以来,郑州市检察院共查处渎职侵权案115件172人,为国家挽回经济损失2000余万元。其中,查处大要案92件,查处要案2件。移送起诉100件145人。在查处的案件中,滥用职权案23件32人,玩忽职守案67件99人,侵犯公民权利案8件14人,其他案件1件2人。立案数、起诉数、判决数、大要案数在全国30多个省会城市中位居首位。

针对人民群众反映强烈的食品药品安全、劳动安全、坑农害农等突出问题,我市一年多来共查处土地征用、企业重组、安全生产等方面严重侵害群众利益的渎职侵权案件32件。

捐骨髓救人 获奉献奖章



昨日下午,来自全省各地的103位造血干细胞捐献者来到郑州,以亲身经历鼓励、支持广大志愿者将爱心意愿变为实际行动。截至目前,我省共有119名志愿者成功捐献造血干细胞。当日,省红十字会还为我省2006~2007年期间捐献造血干细胞的48位志愿者颁发了“无偿捐献造血干细胞奉献奖”奖章。

图为一名小女孩在欣赏身为志愿者的爸爸的奖章。本报记者 丁友明 摄

宇通用行动诠释“企业公民”责任

本报讯(记者 赵文静 通讯员 刘哲)日前,36名贫困学子在宇通公司资助下顺利走进大学校园;在此之前,30名宇通曾捐助过的江油小学生也来到郑州,在这里度过了快乐的暑假……郑州宇通以实际行动解读“企业公民”社会责任。

今年4月,宇通发布了我国客车行业首份社会责任报告,向社会公开其活动、产品和服务产生的经济、环保和社会业绩,积极践行“企业公民”的社会责任。

“一直站在科技的最前沿”是宇通产品价值的坚实后盾。宇通不断从生产工艺、检测手段、专项整改方面加强控制,确保产品质量。“响应速度快、维修能力强、增值能力强”是宇通服务带给客户的深刻体验。截至目前,宇通已在全国范围内设立了460多家服务站,建立了24小时值班制度,随时为用户提供及时有效服务。

宇通一直秉承“节约资源,保护生态环境,走新型工业化道路”的发展理念,从源头和过程上践行保护和可持续发展的社会责任。在能源管理上,不断提高运行效率和燃油、燃气、燃煤的有效利用率,并通过锅炉改造、燃油改燃气、新型节能灯运用等项目的实施,实现减污增效、保护环境和生产经营同步发展。

反哺社会,是宇通践行“企业公民”社会责任的重要载体。近年来,宇通通过“社会开放日”、“展翅助学计划”和“缤纷宇通”等公益活动,每年都向社会各群体送去最诚挚的关心和最美好的祝福。

宇通相关负责人表示,成功的企业必须做好两件事:一个是做好自己的商业品牌,另一个就是树立好企业的社会公民品牌。

弘扬爱国主义精神 推进公民道德建设

15日中原网上展示郑州成就

本报讯“共同的荣誉——郑州网上成就展”将于9月15日正式启动,届时,各参展单位将通过中原网,全面展示新中国成立60年来我市各行各业、各条战线所取得的巨大成就。

此次活动由市委宣传部、郑州日报社、中原网和有关单位(市)区、市直各委局共同举办。展示内容涵盖新农村建设、城市建设、文明生活、中原文化、对外交流、经济建设6个方面。截至9月3日,已有二七区、惠济区、巩义市、农业局、环保局等5个县(市)区和20多个委局加入主办行列。

郑州网上成就展主要以名人访谈、网上图片展、媒体关注、事迹简介等形式,展示我市新中国成立以来、尤其是实施跨越式发展后所取得的成果。参展单位可以提供图片、文字、视频资料,也可以做客“中原访谈”,通过中原网与网民进行面对面交流。

为配合此次活动,中原网将整理近10年来郑州日报、郑州晚报有关参展单位的新闻稿件,发布到专题“媒体关注”。市委宣传部、郑州日报社、中原网也将整合市属媒体和省内外网络媒体资源,推广本次网上成就展。

作为我市庆祝新中国成立60周年系列活动之一,“共同的荣誉——郑州网上成就展”将持续到明年3月20日,活动办公室设在中原网。

(徐超)

乌市群众聚集事态得到有效控制

“针扎”案件系民族分裂分子所为

新华社乌鲁木齐9月4日电 针对不法分子针扎无辜群众引发乌鲁木齐部分市民2日、3日发生的聚集游行,在党中央、国务院坚强领导下,新疆维吾尔自治区和有关部门紧急启动大规模突发事件处置预案,实行严格的交通管制措施,事态4日得到有效控制。

“7·5”事件以来,一小撮民族分裂分子始终没有停止破坏民族团结的行为,不断利用各种卑劣手段制造混乱,企图影响团结稳定的大好局面。近期,乌鲁木齐接连发生不法分子用针状物扎伤无辜群众的案件。截至9月3日,乌鲁木齐一些医院接诊自称被扎伤的群众531人,其中发现有针眼和痕迹的106人。被扎的无辜群众有汉族、维吾尔族、回族、哈萨克族、蒙古族等。公安机关立即行动,采取措施,目前已抓获25名作案人员,其中已刑事拘留7人,逮捕4人,起诉3案4人。

针扎群众案件的频繁发生,在乌鲁木齐部分群众中引起恐慌。9月2日、3日,一些群众因此在市区部分地区聚集游行,要求严惩犯罪分子。在聚集游行过程中,少数群众情绪激动、行为失控。据新疆公安部门通报:截至9月3日已造成14人受伤住院,5人死亡,包括公安、武警及无辜群众等。

新疆维吾尔自治区有关负责人表示,连续发生的“针扎”案件,是乌鲁木齐“7·5”事件的继续,是境内外民族分裂势力策划制造的重大恶性犯罪事件,其罪恶用心是挑起民族对立,扰乱社会秩序,破坏民族团结,制造民族分裂。

公安机关正抓紧审理抓获的犯罪嫌疑人,深挖幕后组织策划者,并依法予以惩处。对挑动民族对立、破坏民族团结、制造民族分裂、危害社会稳定的犯罪分子,不管是谁,不管是哪个民族,都将依法严惩,绝不姑息。

乌鲁木齐市党委书记被免职 公安厅负责人调整

新华社北京9月5日电 经中央同意,新疆维吾尔自治区党委决定,免去梁智同志乌鲁木齐市党委书记职务,朱海仑同志任乌鲁木齐市党委书记。同时,对自治区公安厅主要负责人也作了调整。

据央视报道,9月5日下午,新疆维吾尔自治区十一届人大常委会召开第十三次会议。会议审议并通过有关人事任免议案,决定任命朱昌杰为自治区公安厅厅长,免去柳耀华自治区公安厅厅长职务。